

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO, QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En Asturias se está procediendo con extraordinaria rapidez a la normalización de los servicios

LA FESTIVIDAD DE SAN RAFAEL

En la iglesia del Juramento y en otros templos se verificaron solemnes fiestas en honor del Inclito Custodio de Córdoba

En la parroquia de San Pedro se celebraron con gran brillantez los cultos dedicados por su Hermandad a Nuestra Señora del Socorro

EN LA CATEDRAL

Con la solemnidad del costumbre se celebró en nuestra Basílica la fiesta del Custodio de Córdoba.

EN LA IGLESIA DEL JURAMENTO

Con gran esplendor y solemnidad se celebró en este templo la fiesta de su titular el Inclito Custodio de Córdoba.

EN SAN PEDRO

En la iglesia parroquial de San Pedro se celebraron el domingo solemnes cultos como final de la novena que se ha venido celebrando en honor de Nuestra Señora del Socorro, San José y San Rafael.

UNA BODA

El domingo a las cuatro y media de la tarde, contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), la encantadora señorita Carmen Vazquez Pérez y el alférez de Intendencia don Juan Salame Muñoz, distinguido amigo nuestro.

NOTAS DE SOCIEDAD

Por doña Luisa Rincón, viuda de Borrego, acompañada de su sobrino el capitán de Caballería don Emilio López Rincón y para su hijo don Luis, aférez de Infantería, ha sido pedida a doña Fernanda Zurita, viuda de Ruiz, la mano de su encantadora hija Rafaelita.

BERLAMINO TOMÁS EN EL EXTRANJERO

Bayona 25. El jefe rojo Belarmino Tomás que afirmó siempre que resistiría y que prefería morir antes de rendirse, huyó el primero y se llevó mucho dinero para alquilar una villa donde se repone actualmente con su familia.

TODOS ESPAÑOLES TIENEN DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA

Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL.

La reconquista de Asturias

La rendición de Asturias, cuando ya estaba toda ella a punto de ser reconquistada por las fuerzas de España, es acaso el hecho más saliente de cuantos en esta guerra se han producido.

La charla del general Queipo de Llano

Debido a sus muchas ocupaciones suspendió anoche su acostumbrada charla el ilustre jefe del Ejército del Sur, general Queipo de Llano.

EL DUCE FELICITA AL GENERALÍSIMO POR LA VICTORIA DE ASTURIAS

El Duce ha enviado al Generalísimo el siguiente telegrama: Ante noticias derrumbamiento frente Norte por la incansable infantería acogida en toda Italia con el más vivo entusiasmo, deseo llegue a vuestra excelencia mis personales y amistosas felicitaciones Musolini.

NOTAS DE SOCIEDAD

«Tenemos todo el litoral cantábrico». Así dijo Indalecio Prieto en su primer discurso de guerra, ante un micrófono de Madrid, el 24 de Julio de 1936. Otras partidas sentó el desalmado negociante de Bilbao en el haber de la República.

EL DUCE FELICITA AL GENERALÍSIMO POR LA VICTORIA DE ASTURIAS

«Tenemos todo el litoral cantábrico...» Somos nosotros los que lo decimos ahora con plenitud de razón. Nos lo han devuelto Franco y su Ejército, Caudillo y soldados de España.

NOTAS DE SOCIEDAD

«Por doña Luisa Rincón, viuda de Borrego, acompañada de su sobrino el capitán de Caballería don Emilio López Rincón y para su hijo don Luis, aférez de Infantería, ha sido pedida a doña Fernanda Zurita, viuda de Ruiz, la mano de su encantadora hija Rafaelita.

TODOS ESPAÑOLES TIENEN DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA

Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL.

COMUNICADOS OFICIALES DE LA GUERRA

Salamanca. Boletín oficial con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 24 de Octubre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.

En Asturias han continuado hoy las operaciones de limpieza y policía.

Se han ocupado ya los centros vitales. Nuestras fuerzas recorren todos los caminos. Se han hecho hoy unos tres mil prisioneros y se siguen recogiendo grandes cantidades de armamento y material.

Han circulado normalmente trenes entre Oviedo y Gijón, Oviedo y Avilés y Gijón y Laviana y se ha hecho la exploración entre Somiedo y Ufo, con vapor y Ufo y Busdongo, con electricidad.

EJERCITO DEL CENTRO.

Frente de Madrid. Ligeros cambios.

Frente de Aragón. En el sector de Sabiñánigo han ocupado hoy nuestras tropas las lomas situadas llegando su avance hasta las Selvas al Este de la ermita de San Pedro, de Osán, que han quedado en nuestro poder.

En el sector Sur del Ebro se han practicado reconocimientos a van guardia de nuestras posiciones, hasta llegar a las trincheras abandonadas por el enemigo, en las que se han hallado algunas armas y efectos.

EJERCITO DEL SUR.

Su novedad.

Salamanca 24 de Octubre de 1937. De orden de S. E. El general jefe de E. M. Francisco Martín Moreno. Segundo Año Triunfal.

Salamanca. Boletín oficial con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 25 de Octubre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.

Las fuerzas de Asturias han continuado el recorrido por toda la zona procediendo a la recogida y clasificación de todo el material abandonado llegando el total de prisioneros hasta el día de hoy hasta 15.000.

NOTAS DE SOCIEDAD

«Tenemos todo el litoral cantábrico». Así dijo Indalecio Prieto en su primer discurso de guerra, ante un micrófono de Madrid, el 24 de Julio de 1936. Otras partidas sentó el desalmado negociante de Bilbao en el haber de la República.

«Tenemos todo el litoral cantábrico...» Somos nosotros los que lo decimos ahora con plenitud de razón. Nos lo han devuelto Franco y su Ejército, Caudillo y soldados de España.

NOTAS DE SOCIEDAD

«Por doña Luisa Rincón, viuda de Borrego, acompañada de su sobrino el capitán de Caballería don Emilio López Rincón y para su hijo don Luis, aférez de Infantería, ha sido pedida a doña Fernanda Zurita, viuda de Ruiz, la mano de su encantadora hija Rafaelita.

BERLAMINO TOMÁS EN EL EXTRANJERO

Bayona 25. El jefe rojo Belarmino Tomás que afirmó siempre que resistiría y que prefería morir antes de rendirse, huyó el primero y se llevó mucho dinero para alquilar una villa donde se repone actualmente con su familia.

TODOS ESPAÑOLES TIENEN DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA

Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL.

bancarios. El Banco de España ha llevado suficiente plata para la circulación y el Español de Crédito abrirá mañana todas sus sucursales con suficiente numerario.

Se ha celebrado una conferencia para tratar de abrir el Instituto Jovelanos y la Escuela de Artes y Oficios, así como para restablecer el culto en todos los lugares en que lo había, aunque con carácter provisional, pues la destrucción de templos ha sido total.

Aduanas y Correos funcionan normalmente. Telégrafos y Teléfonos trabajan activamente para el restablecimiento completo que será en breve.

EJERCITO DEL CENTRO.

Frente de Madrid. En la Ciudad Universitaria nuestras tropas hicieron volar una contramina con completo éxito, inutilizando el trabajo que el enemigo realizaba contra el edificio de la Escuela de Agrónomos.

Frente de Aragón. En un reconocimiento efectuado hoy en la selva de Oacán que conquistamos ayer, nuestras tropas han enterrado 120 cadáveres del enemigo y han recogido 75 fusiles, cinco fusiles ametralladores, una ametralladora, gran cantidad de municiones, una cocina de campaña, dos lanzaminas y dos mulos.

En el resto del territorio sin novedad.

Frentes de Avila, Somosierra, Soría y Cáceres. Sin novedades dignas de mención. En el frente de este Ejército se han presentado 15 milicianos con armamento en total.

EJERCITO DEL SUR.

Tirotes en algunos sectores. Se han presentado seis soldados de ellos dos con armas y trece paisanos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.

Han sido bombardeados por nuestra aviación los aeródromos de Reus y Sabadell y la fábrica Cross que ha quedado incendiada también. Se ha bombardeado y causado muy graves averías a un buque de carga en las proximidades de San Felú.

Salamanca 25 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.

De orden de S. E. El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Un obsequio al Tercio de San Rafael y a los heridos que se encuentran en los hospitales

La Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales y con la cooperación de la Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS obsequió el domingo al Tercio de Requetés de San Rafael con motivo del día de su Patrón y a los heridos de los Hospitales.

Organizaron el reparto la subdelegada provincial doña Concepción Valenzuela, viuda de Sánchez Barcáiztegui; la delegada de Hospitales doña Mercedes Montalvo de Ruiz Martín y la subdelegada de Frentes doña Rosario López, viuda de Ortega.

Se repartió entre otras cosas más de tres mil paquetes de cigarrillos de 0'80; 500 de 1'25, jerseys, uno para cada individuo de los que integran el Tercio de San Rafael; doce cajas de puros, unas 8.000 tortas de aceite donadas por distintos hornos de la capital gran cantidad de otros artículos donados por los gremios de ultramarinos o adquiridos con donativos en metálico.

A todos los donantes expresan su gratitud por nuestro conducto las señoras delegadas, como asimismo al jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Fernando Fernández por la valiosa cooperación que les ha prestado para el mejor cumplimiento de su misión.

Efectuaron el reparto a que nos referimos señoritas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Mercedes plácemes y nos complacemos en tributárselos, las señoras doña Concepción Valenzuela; doña Mercedes Montalvo y doña Rosario López, por la importante labor que vienen desarrollando en el desempeño de los cargos que tienen asignados en la Delegación provincial para Asistencia a Frentes y Hospitales.

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan.

El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

INFORMACION POR RADIO

Un acto en acción de gracias a la Virgen del Pilar

Zaragoza 25. En la Basílica del Pilar se celebró ayer el solemne acto organizado por F. E. T. en acción de gracias por el magnífico triunfo que supone el derrumbamiento del frente de Asturias, y la rendición del Ejército rojo.

El general Queipo de Llano en Zaragoza

Zaragoza 25. Llegó ayer en avión el General Queipo de Llano acompañado de sus ayudantes.

En el Gran Hotel, fué cumplimentado por todas las autoridades militares y civiles de Zaragoza, y numerosa comisión y particulares.

Visitó el general la Basílica del Pilar, donde al ser advertida su presencia, fué objeto de entusiásticas manifestaciones de cariño.

Al salir de la Basílica, el general Queipo de Llano, un gran gentío que se había congregado en la plaza, le aclamó con entusiasmo delirante.

El tráfico marítimo en Gijón

Hamburgo 25. La sociedad de navegación de Hamburgo, ha acordado reanudar su servicio de navegación con escalas en Gijón y demás puertos del Cantábrico.

Hasta los chinos mandan en Madrid

Paris 25. Un evadido del campo rojo español, ha declarado que el partido Comunista de Madrid tiene establecida una checka en el Paseo de las Delicias, donde un chino maltrata salvajemente a los detenidos para obligarles a declarar.

El teniente coronel rojo Galán habla de la desmoralización del Ejército "popular"

Paris 25. El teniente coronel Galán, uno de los jefes del Ejército rojo de Asturias, refugiado en Francia, ha declarado a un periodista que los fracasos de las fuerzas republicanas en el frente de Asturias, han sido debidas a que cada organización política o sindical trataba de imponer sus propias ideas, no pudiendo lograrse la debida unidad de mando y obediencia.

Mientras las milicias discutan esterilmente para imponer cada uno su voluntad, las fuerzas nacionales fueron apoderándose de importantes posiciones, que les permitieron desmoralizar al Ejército popular.

Los refugiados asturianos son devueltos a Cataluña

Burgos 25. Ayer salieron para la frontera catalana 1.200 refugiados de Asturias, que habían llegado a Francia hace cuatro días.

El Comité de No Intervención

Londres 25. Misier Edem, presidirá la reunión que celebrará mañana el Comité de No Intervención.

Se asegura que Edem seguirá presidiendo dicho organismo hasta que se resuelvan las dificultades surgidas.

Comentando los trabajos del Comité de No Intervención, el «Daily Telegraph» dice que en los círculos gubernamentales británicos, se estima que existen muy pocas posibilidades de llegar a un acuerdo.

Se confirma que el embajador francés ha salido de Ginebra para París, con el fin de celebrar una conferencia con el ministro de Estado Delbós.

La conferencia de las nueve potencias

Londres 25. Se asegura que es poco probable que Edem acuda a Bruselas a tomar parte en la conferencia de las nueve potencias, toda vez que ha de presidir las dos reuniones que en este semana ha de celebrar el Comité de No Intervención, y además tiene que asistir a las sesiones de la Cámara de los Comunes.

PERDIDA

En el Cine Góngora y a disposición de la persona que acredite ser su dueño, se halla una cadenera con cruz, encontrada en la función de las siete del domingo, por don Gabriel Bellido, quien la entregó a la Dirección.

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO)

HOY MARTES.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Programa de estrenos. «CIFESA», la gran marca nacional, presenta en Córdoba de estreno la bellísima producción inglesa marca B. I. D. titulada LA BAILARINA DEL CONJUNTO, suprema creación de la encantadora estrella alemana LILIAN HARVEY.—Butaca, 1'25 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—El jueves, importante estreno «Paramount», en español, ALICIA EN EL PAIS DE LAS MARAVILLAS.—Una película singular, en la que intervienen las principales estrellas de la casa «Paramount».—En esta semana estreno, CRUZ DIABLO, hablada en español, con RAMON PERED y LUPITA GALLARDO.

Teatro Duque de Rivas EMPRESA A. CABRERA

Hoy martes.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Primer: FREDIE RICH Y SU ORQUESTA. Segundo: Estreno en Córdoba, LA CITA A MEDIA NOCHE, por Ralph Bellamy y Valerio Hocson.—Butaca, 1'25 pesetas. Grada, 0'30.—En esta semana, MANO A MANO. AGUILAS FRENTE AL SOL, LA DIVINA GLORIA, estreno en español.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS

Hoy martes 26 de Octubre de 1937.—A las siete de la tarde y a las diez y media de la noche.—«Los Artistas Asociados» presentan a Harry Piel y Susi Laner en GRAN TRACCION.—Un interesantísimo film dramático del popular actor alemán que se desarrolla en el típico y sugestivo ambiente del circo.—Precios: Butaca, 1'25 pesetas.—Entresuelo, 0'60.—El jueves, estreno del film 1937-38 Metro Goldwyn Mayer, UN PERFECTO CABALLERO.

La reanudación del trabajo en las minas de Asturias

Paris 25. El Gobierno Nacional español ha adoptado medidas para reanudar inmediatamente el trabajo en las minas de Asturias.

Trescientos milicianos rojos rendidos, se han ofrecido para servir en las filas del Ejército Nacional, pero se les contestó que no hacían falta en el Ejército y en cambio podían ocuparse en los trabajos de las minas de Asturias.

El puerto de Gijón quedará abierto al tráfico extranjero el día 1.º de Noviembre.

Una reclamación de la Compañía de vapores que evacuó a la población civil de Bilbao

Paris 25. La Compañía Marítima del Havre, que efectuó con sus barcos la mayor parte de la evacuación de Bilbao, ha reclamado al subsecretario de Marina de Francia el pago de 700.000 francos, que le han dejado a deber por el contrato firmado.

El subsecretario, ha contestado que aquel pago corresponde al Gobierno de Valencia, ya que los barcos de la Compañía del Havre les transportó a Cataluña numerosos milicianos fugitivos de Bilbao.

El gobierno de Valencia ha contestado que no ha pagado aún aquel servicio por la enorme baja que la peseta roja ha sufrido en la bolsa de cambios.

Crisis total en Bélgica

Bruselas 25. Esta tarde a última hora, se reunió el gobierno acordando planear la crisis total.

Los preparativos para el traslado del Gobierno de Valencia a Barcelona

Paris 25. Se sabe que la visita de Companys a Valencia, a pesar de las zalemas que le dispuso Negrin, no dió el resultado apetecido en lo que respecta al traslado del gobierno de Valencia a Barcelona.

Prieto se ha adelantado y ya se encuentran en Barcelona, numerosos guardias republicanos y las Brigadas Internacionales.

El consejero José María España, ha declarado que el Gobierno solo podría trasladarse a Barcelona, reconociendo previamente, el respeto al Estatuto Catalán. El traslado del Gobierno habría de hacerse a base de que no podría tener jurisdicción en Cataluña, como se hizo cuando se trasladó allí el llamado Gobierno de Euzkadi.

Las diferencias entre Barcelona y Valencia son ahora mayores que nunca.

Se afirma que Negrin y Prieto, enviaron delegados a Barcelona para reforzar edificios donde instalar el Gobierno y oficinas oficiales.

Van requisados ya 35 hoteles, 200 camas y 2.000 pisos correspondientes a extranjeros, que los habían abandonado.

Ya han llegado a Barcelona las vanguardias de los Ministerios, consistentes en 1.500 guardias de asalto y varias columnas internacionales.

La obra de Auxilio Social

Bilbao 25. Auxilio Social continúa desarrollando una magnífica labor. Ayer llegaron a esta capital otros quinientos repatriados a los que Auxilio Social asistió convenientemente, atendiendo a todas sus necesidades.

En Roma rezan por España

Roma 25. En la Iglesia de San Andrés de las Zarcas se ha dedicado una jornada de rezo a pedir por España.

Los fieles elevaron sus plegarias y ofrecieron la Santa Comunión porque cuanto antes termine, la lucha con el triunfo de la civilización.

Torpedero rojo averiado

Burdeos 25. A bordo del torpedero rojo número 3, que venía averiado a causa de los cañonazos de los navíos nacionales españoles, llegaron varios exjefes marxistas.

Una entrevista importante

Londres 25. Grandi y el encargado de Negocios de Alemania han visitado a Mr. Eden en el Foreign Office para tratar de la reunión que hoy celebrará el Comité de No Intervención.

El rescate de Asturias, que vuelve a España tonificada por la fe y la esperanza en el Caudillo, ha sido obra heroica y expertamente cumplida de las Brigadas de Navarra y de las tropas del Octavo Cuerpo de Ejército. De ningún soldado extranjero se ha acusado la presencia en frente alguno de Asturias. Conste así categórica y expresamente.

AYUNTAMIENTO

LA ENTRADA EN LOS CEMENTERIOS

La Alcaldía nos anticipa para que llegue a general conocimiento, que por este año, en vista de que las circunstancias aconsejan que se evite en lo posible toda aglomeración de público en recintos descubiertos; de que no han podido concluirse por causa de las lluvias las obras del nuevo camino de acceso al Cementerio de la Salud, y de que hay en el de San Rafael desperfectos en las techumbres de sus galerías, porticadas que exigen precauciones hasta que pueda realizarse la reparación indispensable, quedará suprimida la libre entrada en ambos establecimientos mortuorios, desde la tarde del día 31 del mes en curso, hasta la mañana del día 3 de Noviembre venidero.

En las capillas de ambos Campos Santos habrá misas en la mañana del día de la Conmemoración de los fieles difuntos, en sufragio por los que allí reposan.

LA HIGIENIZACION DE LA LECHE

El señor Coello, acompañado de tres miembros de la Comisión gestora, ha visitado detenidamente el Matadero público, para resolver algunos problemas planteados y hacerse cargo del funcionamiento de su Laboratorio, ahora orientado de nuevo en provecho de la salud pública.

El profesor veterinario encargado de los análisis completos de leche, viene descubriendo adulteraciones perpetradas por algunos expendedores de este artículo; a éstos se les corregirá con multas de máxima cuantía, y en los casos que proceda se denunciará a los Tribunales.

En la campaña emprendida ahora para lograr que ese alimento se ofrezca a quienes lo demandan en inmejorables condiciones de pureza y de higiene, no se dará paso en balde y periódicamente se harán públicos los nombres de aquellos vendedores que a pesar de estas medidas, intenten sofisticar o adulterar el citado líquido alimenticio, base de la nutrición de niños y de enfermos.

LA SESION MUNICIPAL

Ayer celebró sesión ordinaria, bajo la presidencia del alcalde don Antonio Coello Ramírez de Arellano, la Comisión gestora municipal, aprobando todos los asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de los distintos Negociados.

A propuesta del alcalde se acordó dirigir un telegrama al Generalísimo felicitándolo por el triunfo obtenido por nuestras tropas en Asturias.

EN LA NUEVA ESPAÑA, RIQUEZA NO SIGNIFICA PRIVILEGIO, ANTES BIEN, RESPONSABILIDAD

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy: San Servando y San Germán, mártires y San Evaristo, papa y mártir. Mañana: Santos Vicente, Sabina y Cristeta, mártires de Avila.

Jubileo circular
Hoy, en la iglesia de San Rafael, costado por los señores hijos de los condes de Casillas de Velasco. Mañana, en la misma iglesia.

NUMERO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boll, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2508
Plato, del día; Menestra de riñones.

RESTAURANT BRUZO
EL MAS SELECTO
GONDOMAR, 2. ENTRESUELO

ACADEMIA HISPANA

Claustro de Profesores dedicados a la preparación del Bachillerato

Director Espiritual: Don Tiburcio Galán de Mora, Beneficiado de la S. I. C. CIENCIAS.—Físico Químicas: Doctor don José Bayona, Naturales: Licenciado Don Antonio González Soriano.

Matemáticas: Don Dionisio Ortiz Rivas, (de la Academia de Ciencias); don Jose Armenta (Director de la Academia y Profesor Mercantil), don Manuel de la Paz (Técnico Industrial)

LETRAS.—Filosofía e Italiano: R. P. Agustín de Antequera (O. M. C.) Doctor de Filosofía y Teología en la Universidad Gregoriana de Roma. Geografía e Historia: Licenciado don Samuel de los Santos

Latín: Don Manuel Iglesias, Presbítero
Lengua y Literatura: Don Francisco Redondo (Vice-Director de la Academia)

IDIOMAS.—Alemán, Inglés y Francés: Don Ernesto Klochman (diplomado para la enseñanza de idiomas en Hamburgo)

La actuación de nuestra gloriosa Marina Nacional en el Cantábrico

Durante la reconquista de Asturias la atención pública ha seguido con más interés las operaciones del bravo Ejército de tierra y la actuación decidida y heroica de nuestros aviadores que la labor, callada, austera y llena de sacrificios de la Marina Nacional. Y es ahora al recoger el fruto de la gran victoria cuando hemos de dar a conocer los esfuerzos realizados por las fuerzas navales del Cantábrico, tan prodigias en heroísmos, que hace honor a la gloriosa historia de la Armada española.

En generalísimo Franco que sabe hacer justicia a cuantos lo merecen por su abnegado patriotismo, ha felicitado en repetidas ocasiones a las dotaciones que mantenían el bloqueo en el Cantábrico. Entre los jefes de esas dotaciones hemos de hacer mención a la conducta del capitán de navío don Manuel Moreu, comandante del «Almirante Cervera», quien ha defendido con singular tacto diplomático y energía los intereses de España, por lo que se ha hecho digno del agradecimiento de todos los buenos patriotas.

La fructífera campaña realizada por el «Almirante Cervera» está en la memoria de todos y por ello no la detallamos. Y con este crucero que tan alto ha puesto el nombre de España han cooperado activamente los minadores «Vulcano» y «Júpiter», los vapores armados «Ciudad de Valencia», «Ciudad de Palma», «García» y los lanchas y torpederos que han pasado estos meses en la vigerante del bloqueo sin abandonar su puesto ningún día, a pesar de los durísimos temporales propios de aquellas costas y teniendo en los puertos enérgicos destructores, submarinos y patruilleros, que componían una fuerza mucho más poderosa. Todo ello coloca a nuestra Marina en un plano muy elevado y causa la admiración de propios y extraños.

Completa un hermoso cuadro la competencia con que se han conducido los mandos, sosteniendo el material en perfecto estado, de modo que cuando se liquidó la situación creada por el gran número de presas actuales que exceden de 25.000 prisioneros que se han capturado no se dan años algunas bajas en el desesperado afán de huir a toda costa, se encuentran en excelentes condiciones para repetir la hazaña sobre el Mediterráneo, cuando el Caudillo lo ordene.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva nuestra heroica Marina Nacional!

Notas necrológicas

Victima de penosa dolencia ha de jado de existir en esta capital don Francisco Belmonte y González Abreu, persona muy conocida y estimada en esta capital.

El señor Belmonte era el segundo hijo del primer marqués de Santa Rosa. Estudió la carrera de Derecho, que apenas ejerció, por haberse dedicado a las labores agrícolas y ganaderas en sus propiedades.

De arraigados sentimientos religiosos, pertenecía a varias Congregaciones, entre ellas a la Venerable e Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores, de la que actualmente era hermano mayor efectivo.

La Junta de gobierno reuía por nuestro conducto a todos los hermanos que se sirvan asistir a los funerales del señor Belmonte, que se celebrarán esta tarde en la parroquia de San Nicolás.

A los hijos y demás familia del finado enviamos nuestro sentido pésame.

Victima de rápida dolencia ha fallecido en Sevilla, donde prestaba sus servicios como soldado de Intendencia, el joven profesor mercantil y entusiasta falangista don José Medina Manso, hijo del agente comercial de esta plaza don José Medina Navajas. Enviamos a la desconsolada familia del finado nuestro más sentido pésame.

GACETILLAS

La lotería de los ciegos
Número premiado en el sorteo de ayer, 357. Aproximaciones, 356 y 358. Correos y Telégrafos

Para nuevas oposiciones ACADEMIA TORRES preparación completa. Son nuestros éxitos nuestra única PROPAGANDA. Porcentaje elocuente: CA-TORCE alumnos presentados DOCE plazas obtenidas.—Clases cultura general.—Prácticas de MORSE, Taquígrafía, Mecanografía. SEÑORITAS SECCION ESPECIAL.—García Lovera, 7. Enlace matrimonial

En la iglesia de San Lorenzo de esta capital han contraído matrimonio la bella señorita Paula Sánchez Guillén y el joven funcionario de la Empresa de autobuses don Juan Esqueña Zurita.

Desempeñó la feliz pareja una interminable luna de miel.

Se le ha concedido la Medalla Militar al teniente del Regimiento de Artillería Pesada número 1 don Joaquín Cañas Castillo, que fué herido el día 18 de Abril en el sector de Peñarroya.

El Ilmo. señor Obispo de Córdoba ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL JOVEN

DON JOSÉ MEDINA MANSO

Profesor Mercantil, soldado de Intendencia y militante de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Córdoba, de 19 años de edad, falleció en Sevilla el día 24 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos

Sus desconsolados padres don José Medina Navajas y doña Concepción Manso; tios don Rafael (ausente), doña Carmen y don Francisco Medina Navajas (ausente); tío político don Joaquín Aguilar Jiménez; tios segundos don Manuel, don Juan y doña Estrella Meno Viso; primos y demás parientes del finado, comunican a sus amigos esta sensible pérdida y les suplican que asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará hoy, a las cuatro de la tarde, en la iglesia de San Pedro Alcántara (Plaza del Cardenal Salazar), de esta capital, cuyo favor les vivirá profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia. No se reparten esquelas